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vasárnap.

Rendszertelen
jótékonyság!

Az idei rövid farsang kellős közepén 
talán nem egészen aktualitás nélkül 
mondunk el egyet-mást a farsangi mula­
tozások hiábavaló költségeiről, melyek 
oktalan elpocsékolását rendesen a jóté­
konyság gyakorlásának mázával iparkodik 
az emberiség enyhíteni. De jó kibúvó is 
a jótékonyság gyakorlásának felhántor- 
gatása a pazarlók részére; nem árt tehát 
egy kissé a kulisszák mögé tekinteni, hogy 
lassúk, hogy a magyar nép érdekében, 
szociális szempontból tekintve, mennyire 
értéktelen a farsangi mulatozások és 
felesleges költekezések palástolására a 
jótokonyság álarca.

Nemcsak nálunk, de mindenütt a far­
sangi vigalmak egész özöne történik a 
jótékonyság gyakorlásának jegyében a 
vigalmi meghívók rikító betűkkel hirdetik 
a nagyszabású lumpolások jótékony jel- 
legét, pedig lám még ennek a kinyoma- 
tása is csak képmutatás és enyhén szólva 
gyenge félrevezetés, csak azért, hogy a 
rendező bizottság ezzel a felültetéssel is 
a hivatalos táncengedélyek kincstári 
bélyegköltségeit megspórolja.

Nézzük azután továbbá az ilyen jóté­
kony célú lezajlott mulatságok mérlegét, 
melyen a bevétel és kiadások közötti

Van nékem egy ódon palotám:
Árva emléke régi időnek,
Senki se megy be, hej, abba ma már, 
Csak én egyedül,
Mikor a fák nagy árnyakat szőnek 
S a szellő halkan hegedül.
Ilyenkor lila fény dereng benne,
Az ablak alatt tuják bókolnak;
Körül a falon lobogók, pajzsok,
Régi fegyverek:
Itt lelke szunnyad egy letűnt kornak 
S felriad, ha zajt verek.
S lábujjhegyen suhanok tova,
Hogy mély álmából föl ne keltsem ; 
Mert megkérdené siró szóval s én 
Félénk kis gyermek,
Sirva fakadnék nagy keservesen 
Mint akit az anyja ver meg.

különbözet mely a jótékony célra jut, 
oly kevés, hogy azt a jelenvolt notabili- 
tásoktól minden mulatozás nélkül is 
össze kéregethette volna a hálás elisme­
réseket zsebrevágó főrendező. Természe­
tesen az igy megcsinált mérleg kiadási 
tételeit is illenék rendszeresen felülbírálni, 
mert igen kellemetlen tapasztalat az, hogy 
a jótékonyság címlete alatt befolyt össze­
gek nagyon gyakran terheltéinek felületes 
és felesleges kiadási ellentételekkel is. 
Nem is említjük még az egyes családok 
magánkiadásait melyeket a jótékonyság 
érdekében saját maguk felcicomázására 
hoztak, amely mind olyan jelentékeny 
összeget jelent, ami tulajdonképen a 
fenti hangzatos jelszó érdekében, de 
tulajdonképen annak ellenére, veszettel a 
magán és ezzel a nemzetvagyonból.

Ezzel a röviden érintett valóságos 
helyzetképpel csak illusztrálni óhajtottuk 
azt, hogy nálunk a jótékonyság gyakor­
lása mennyire rendszertelen. E felte­
vés kapcsán egyúttal rá kell mutatni 
jótékony intézményeink rendszertelensé­
gére, különösen abból az alkalomból, 
hogy a legújabban meghozott törvény­
hozási intézkedés a betegápolási pótadó 
terheit az eddiginek duplájára emelte.

Azt hisszük senki sem lelkesedik az 
adónemek tételeinek felsrófolásáért, de 
ha valahol el kell némulni az efeletti 
aggodalmaskodásnak, akkor az egyedül 
igazán jótékony célt és a magyar nemzet

S amint kinyitom az egyik ajtót,
Egyszerre lelkem riadva döbben’. .
Reám villognak bus, bíbor fénnyel 
Piros tüzszemek,
S felém tartanak már egyre többen,
Hogy innen tovaüzzenek.

S én nagy remegve gyorsan kifutok,
Kint föllobbantom picziny őrtüzem; 
Kezemben villog a fényes fegyver,
Villog a lándzsa
S vigyázok, hogy az ellent elűzzem,
Hogy őtet senki se bántsa.

Hej! de ha szivem utolsót dobban,
S lelkem ellebeg az őrtoronyból; 
Akkor majd jönnek büszke legények, 
Akkor majd jönnek,
Durva kezük majd mindent lerombol, 
Akkor majd folynak a könyek.

saját boldogulását szolgáló ezen adónem 
felemelése felett igazán nem szabad 
aggodalmaskodni, de természetesen fel­
tételei is vannak eme kijelentésünknek, 
melyek abban csúcsosodhatnak ki, hogy 
az országos betegápolási pótadó necsak 
az ipari munkások, de a mezőgazdasági 
rászorultak érdekeit is szolgálja, különö­
sen hangsúlyozva, hogy ez a jótékony 
célra rendezett adózás a vidéki egész­
ségügy fejlesztésére is egyenlő arányban 
használtassák fel és necsak a fővárosban 
létesítendő márványtermes kórházak léte­
sítésére fordittassék.

A jótékonyság gyakorlására szükséges 
tőkék előteremtésére egyébként társadalmi 
téren is elég alkalom kínálkozik és e 
sorok célja nem az, hogy lekicsinyeljük 
és gúny tárgyává tegyük ezen társadalmi 
és polgári kötelezettségekből eredő for­
rásokat, de szeretnénk felhívni minden 
jótékonyságot gyakorló intézmény és 
egylet figyelmét arra, hogy működésűk 
ne merüljön ki a saját maguk által, 
önmaguk elé szabott szükkörü segélye­
zésekben, de éljenek önmaguk között is 
társadalmi életet, amivel azt akarjuk 
kifejezni, hogy a szétszórtan működő 
jótékonycélu egyesületek vegyék fel egy­
más között is a hivatalos jellegű érint­
kezéseket abban a tekintetben, hogy 
országszerte egységes szervezetbe tömö­
rülve szolgáltassák a reájuk váró fel­
adatokat.

(Mert siró lelkem majd visszalopódzik 
Nyirkos mélyéből a rideg sírnak;
Felhős lesz akkor a bus egeknek 
Minden kis pontja,
S mig a romok közt a szelek sirnak,
Nagy busán könyeit ontja.

Catomió Sándor.

Egy csók.
Irta: Tömöri Jenő.

I.
Tegnap még tehetetlen mérgében irigyen 

dudorázta körül a hervasztó őszi szél az ablak­
táblákat, amelyek mögött egész tavaszi pompá­
ban nyilottak a virágbokrok. Most pedig han­
gos kárörömmel ujjong, amint a viruló szép 
virágfejek egymásután hullanak alá.

Margit asszony ollóval kövér kis kezében-- ------- f

Alkalmi ajándékoknak ékszerek és órák
a legmodernebb kivitelben, óriási választékban legjobban

JVlausz
ékszerészüzletében szerezhetők be.



Megviiágitásképen csak annyit közlünk 
még, hogy ismerjük a vidéki jótékony 
célú egyesületek működését, akikncK 
összes tevékenysége 1—2 házi szegény 
kitartásában merül ki, ismerjük a magan- 
egyesületi betegsegélyző intézmény leg­
többjét, melyek összegyűjtött filléreiket 
sokszor hatástalan gyógyszerekre fecsé­
relik el, csak azért, hogy az adminiszt- 
racionális költségekre és tiszti fizetésekre 
több jusson, ismerünk temetkezési egy­
leteket, melyek a leglehetetlenebb alapo­
kon ígérnek a tagoknak minden jót, de 
garanciákat évtizedekre előre nyújtani 
nem kénesek, ismerünk azután minden­
féle ápoló és egyébb jótékony jellegű 
egyesületeket, melyeknek azután ha költ­
ségvetéseiket szigorúan átvizsgáljuk, saj­
nálattal kell látnunk, hogy a befolyt 
összegnek csak igen kicsiny hányada 
jut a tulajdonképen kitűzött jótékony cél 
istápolására; mindezeknek a munkáját 
sokkal nagyobbra becsül nők, ha egy 
egységes," szilárd erős központ köré 
tömörülve, nem rendsz rtelenül, hanem 
maguk között felosztva szolgálnák a 
jótékonyság különböző ágazatait. A meg­
osztott munkakör azután lehetővé tenné, 
hogy az egy célért küzdők teljes ered­
ményeket mutathatnának fel a mai 
számba alig vehető segélyezések helyett 
s akkor a farsang folyamán országszerte 
összetoborzott ezreket kitevő összegek 
is tényleg odajuttathatók volnának, ahova 
az adományozók által szánva lettek, a 
szegény rászorult embertársak teljes mér­
tékbe való felsegélyezésére, talpraállitására.

Addig azonban, mig a mai rendszer 
uralkodik a jótékonyság gyakorlásához 
szükséges összegek előteremtése terén, 
addig ez a rendszertelenség a rászorul­
takon csak koldus alamizsnával segít, az 
adományozókat pedig aránytalanul nagy 
mértekben sajtja úgy, hogy nem lesz 
csoda azután, ha a farsang utolsó nap­
jaiban már a jótékony célra bálázók és 
mulatozók anyagi felsegitésére kell majd 
egy befejező jótékony célú mulatságot 
rendezni.

2
Mezőgazdasági közigazgatás.
Hét-nyolc évvel ezelőtt erőteljes mozgalmat 

indított a magyar gazdaközönség abban a 
tekintetben, hogy a mezőgazdasági érdekkép­
viselet ügye végre rendeztessék, sőt annyira 
volt már a dolog, hogy a mezőgazdasági 
kamarákról szóló törvényjavaslat is kidolgoztatott 
Bernáth István és Rubinek Gyula a magyar 
gazdatársadaíom két kiváló képviselője által.

Sajnos, a törvényjavaslatból mai napig sem 
lett törvény és a magyar mezőgazdaság műve­
lői ma is szétszórtan, csupán a társadalmi téren 
szolgálhatják saját érdekeiket és az évekkel 
ezelőtt nagy port felvert kamarák létesítésének 
kérdése immár a feledés fátylával készül le- 
boritódni.

Nem kutatjuk, hogy e kérdésben nem-e 
éppen a gazdatársadalom megoszlása volt az 
oka annak, hogy ama nagyjelentőségű törvény- 
javaslat sorsa mai napig is eldöntetlen maradt, 
meg keli állapítanunk azonban azt, hogy az 
évekkel ezelőtt nagy port felvert viták és a 
kamarák létesítése ügyében megindított kezde­
ményezések, ha nem is arattak mindenben 
diadalt, de nagy hasznára voltak a magyar 
gazdaközönségnek abban a tekintetben, hogy 
végre a törvényhozás is belátta, hogy a 
gazdaközönség szervezkedése és érdekeinek 
istápólása terén törvényhozási utón is cselekedni 
kell, hogy ennek a felbuzdulásnak az eredménye 
lett az 1912. évi XX1IÍ. t-c„ mely a magy. kir. 
gazdasági felügyelőket állítja sorompóba, a 
mezőgazdasági közigazgatás szolgálatába.

Az uj törvény folyó évi január 1. napjától 
lépett érvénybe és a vármegyei közgazdasági 
bizottságokban e hó folyamán jelennek meg 
először a kinevezett vármegyei gazdasági felü­
gyelők az eddigi közgazdasági előadók helyett 
s ha az első jelentésük a vármegye eme bizott­
ságában talán még kezdetleges lesz is, mert 
hiszen az uj felügyelőknek még alig állott 
módjukban a felügyeletükre bízott vármegyék 
mezőgazdasági érdekeiről kellő tájékozódást 
szerezni, mégis bizalommal látjuk őket ott, ahová a 
fentebb hivatkozott törvény alapján felsőbbségük 
állította, mert személyükben a gazdatársadalom­
nak a mezőgazdasági érdekképviselet rendezése 
tekintetében évtizedek óta felhangzott kívánsá­
gaiknak teljesítésére az első lépést látjuk telje­
sülni és pedig igen szerencsés formában. Az ő 
működésük során most már csak a járási gaz­
dasági előadók pozíciójának szervezése követ- 
kezhetik s ezzel azután kiépül a mezőgazdasági 
érdekképviselet épületének szilárd fundamen­
tuma.

A gazdasági felügyelők az eddig köztudomásra 
bocsájtotí rendelkezések szerint hivatva lesznek

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap_____
a vármegyei mezőgazdasági érdekek szolgála­
tában intenzive közreműködni, ez alkalommal 
csupán működésükhöz egy fontos kívánalmat 
kívánunk fűzni s ez az, hogy működésüket ne 
lássák kimerítve a bürokratikus irodai tevékeny­
ség által, de kell, hogy intenzív munkát fejtse­
nek ki a vármegyei gazdatársadalmi szerveze­
tekkel karöltve, á gazdatársadalom szervezke­
désének és társadalmi jólétének emelése és 
fejlesztése körül is.

Az uj felügyelők működése csakis a vár­
megyei gazdasági egyesülettel karöltött lehet, 
de kell, hogy felkaroljanak minden olyan kér­
dést is, mely a mezőgazdasági munkásság 
jólétét és művelődését is mozdítja elő. Ameny- 
nyiben az újonnan szervezett gazdasági felü­
gyelet nemcsak a közvetlen mezőgazdasági 
termelés figyelésében fog állani, hanem a 
gazdasági felügyelők a gazdatársadalmi szer­
vezkedés terén is az első sorokban lesznek 
üdvözölhetők, ez esetben bizalommal nézhet 
minden gazda a megkezdett működésük elé, 
mellyel a felügyeletükre bízott vármegye gazda­
közönségének kivívhatják nemcsak jóindulatát, 
de nagyrabecsülését is. P-

á téli gazdasági előadások
hiányosságai.

A földmivelésügyi minister évről-évre nagyobb 
összeget állít be költségelőirányzatába arra a 
célra, hogy abból gazdasági vándorelőadók a 
téli napokon bejárják a vármegyék községeit és 
hasznos gazdasági ismeretekre oktassák a föld­
művelő gazdaközönséget.

Elismerés és köszönet illeti ezért az akcióért 
a földmivelésügyi kormányt, nem lehet azon báni 
elhallgatni azt a megjegyzésünket, hogy bár az 
előadásokra fordított költségek évről-évre emel­
kednek, addig maguknak az előadásoknak nívója 
külsőségei, sőt eredményei is, alig mutatnak 
fejlődést.

A vándor előadók tényleg tudásuk legjavát 
viszik felolvasásuk, szabad előadásuk keretében 
a nép elé, sajnos azonban, hogy a legjobb in­
dulata kezdeményezések is az ilyen előadások 
után maradandóbb nyom nélkül maradnak. Az 
előadók is rendesen idomulnak előadásaikban, 
a szólamokat pedig legtöbbször a legfőbb veze­
tők hangzatos frázisából merítik, amilyen hang­
zatos jelszó most az, hogy : termeljünk többet. 
Termeljünk ám, de miből ?

Nem akarunk e téli előadások eredményes­
sége vagy eredménytelensége feleit ez alkalom­
mal vitába bocsájtkozní, egyet azonban konsta­
tálnunk kell és ez az, hogy ezeken az előadásokon 
sok szó hangzik a gyakorlati munkálkodásra 
való serkentésről, az okszerű gazdálkodás mi-
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kiméletlen pusztítást végzett dédelgetett virágos 
házában és a büszke szegfű, a halvány tuba- 
rózsaszálak egymásután kerültek az élettelen 
hideg drótra.

A szép asszony, mig koszorúba fonta kedvelt
virágait, csöndesen elmerengett valami régi, 
nagyon távoli emléken. Ijedten rezzent össze, 
mikor férje szokott lármás gyorsaságával benyi­
tott az ajtón.

Az éles drót felkarcolta a finom hófehér bőrt 
és sötétlő érben buggyant elő a forró piros vér. 
A férfi egy megkopaszodott üzletembertől kitel­
hető gyöngédséggel igyekezett azon, hogy ken­
dőjével elállitsa a vérzést. Szelíden korholta az 
asszonyt:

— Látja, kedvesem, a szobaleány több szak­
értelemmel fonta volna meg azt a koszorút és 
annak a szegény porladó, rímelő poétának 
pedig már nem sok vigasztalást nyújt, hogy 
maga vérhullásával öntözte a sírjára kerülő 
virágokat.

Inkább jóindulattal, mint gúnnyal beszélt, 
de az asszony gyönyörű, szép fehér arca mégis 
lángbaborult.

— Sohase restelje magát, hogy rajtaértem, 
— folytatta a jó ember, — csak nem leszek 
féltékeny egy csöndes halottra, aki mig élt, 
szerelmes verseket Írogatott egy szép szőke 
leánynak, aki most már az én feleségem. Ö

pedig meghalt, talán jobban is járt igy, mert 
semmiképpen sem volt életrevaló. Vigyen virá­
got sírjára, meg is könyezheti, ha úgy tetszik, 
de kérem, hogy az festét nekem áldozza, mert 
magával szeretnék ma premiérre menni . . .

Szólott és lehajolt felesége homlokához, hogy 
gyöngéd csókkal bebizonyítsa, hogy kissé maga 
is meg van hatva, már amennyire ilyen érzést 
a Brunner és Társa cég főnöke magának meg­
engedhet. *

II.

A temető elhagyott, kétszeresen szomorú zu­
gába vezette az elegáns, szép asszonyt egy 
sirőrző gyerek. Besüppedt, jeltelen hantok kö­
zött kanyargóit oda a sárga levelekkel borított 
ut és az avar éles zörgésében szelíden vegyült 
el a szoknya selymének csöndes zizegése. Mikor 
a keresett sírra rámutatott a gyerek, Marg.. 
asszony ijedten tekintett oda.

A gondosan fölhantolt sírra egy gyászruhás 
nő borult. Vékony, sovány teste néha görcsö­
sen vonaglott, elárulta a lélek viharzó, nagy 
keservét.

Valami rokonféle lesz, gondolta magában a 
szép asszony. Ugyan sohase hallotta, hogy a 
költőnek maradt volna élő atyafisága, Percnyi 
habozás után a sir felé közeledett, hogy koszo­
rúját letegye az egyszerű keresztfára, amelyen

már másik is diszlett A zajra föl rezzent a gyász­
ruhás hölgy, sápadt, keskeny arcából két köny- 
beboritott fekete szem nézett Margit asszonyra, 
észrevehető megdöbbenéssel.

ö az, csakugyan ő az, — mormolta ma­
gában a leány, mialatt fürkésző tekintete az arc 
minden apró vonásán végigszaladt. Margit 
ezalatt rövid imát mondott és prémjéből kirázva 
a belekapaszkodó száraz leveleket, indulni akart. 
Ekkor fölemelkedett a másik hölgy. Maga volt 
a szenvedés ez a törékeny alak, bánatos alak. 
Hangja is színtelen tompa volt:

— Bocsásson meg asszonyom, hogy meg­
szólítani bátorkodom. Ez a hely, hol állunk, meg­
szüntet minden társadalmi különbséget. Az én 
jó szellemem vezette kegyedet most e sirhoz, 
hogy egy szegény nagybeteg lélek őszinte val­
lomással könnyithessen a gyötrelmein. Ily val­
lomással tartozom kegyednek, asszonyom, mert 
egyszer régen, egy kárhozatos üdvös éjszakán 
elraboltam egy édes drága valamit, egy üdvö­
zítő, hosszú csókot, amely tudom, — és jól 
tudtam akkor is, — kegyednek volt szánva. 
Ne szóljon kérem közbe. Hallgasson meg, rövid 
a mondanivalóm:

— Egyszerű kis árvaleány voltam. Egy öreg 
nagynéném tartott a házánál, amelynek terheit 
varrással igyekeztem könnyíteni. A pihenő 
vasárnapokon a könyveké és az ábrándoké
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-A. Folgáiri talcarélcpénztár r. t. Zalaegerszegen
czég f. é. február hó 2-án d. e. IOV2 Órakor saját helyiségében (pénzügyi palota mellett) tartja az

I. (csonka) évre vonatkozó rendes közgyűlését,
Zalaegerszeg, 1913. január 4.

melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja
AZ IGAZGATÓSÁG.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1912. (csonka)üzletévről. 5
^ Az 1912. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség hovaforditásáról való hatá- 5

rozathozatal s az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása. Q
3. A keresk. tőrv. 194. §. értelmében lemondó felügyelő bizottságnak 2 évre leendő megválasztása. 5

Vf 4. Egy igazgatósági tagnak választása. Q
^ 5. Esetleges indítványok. (13. §.) Q
x 8
X JEGYZET. Az alapsz. 14. § a értelmében szavazatképes részvényesnek csak az tekintetik, kinek részvénye a közgyűlés 
X tartását megelőzőleg 3 hónappal nevére átíratott s a rendes közgyűlést legalább 3 nappal megelőzőleg a ^
X társaság pénztáránál, még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett.

vgxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxS

Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság Zalaegerszegen.

mérleg-számla
TáRTOZIK. az 1912 junius 3 tói deczember 31 ig terjedő (csonka) üzleti évről. KÖVETEL.

Fkvi
lsz. korona fillér

1
korona fillér Fkvi

lsz. korona fillér korona fillér

10 Pénztárkészlet 41049 39 1 Részvénytőke I‘ 300000
11 Postatakarékpénztár 132 97 41182 36 24 Tartalékalap 2483 25

Váltóra kihelyezve: Betétek :
4 a) kezesség mellett 354200 35 3 a) könyvecskére elhelyezve 199506 42
5 b) jelzáloggal biztosítva 53675 — 407875 35 9 b) folyószámlán 52726 47 252232 89

18 Jelzálogra kihelyezve 64500 —
28 Hitelezők 21743 10

29 Folyószámlaadósok Átmenő tételek:
a) bankkövetelés 34444 32 31 előre beszedett kamatok 7449 63
b) fedezet mellett 38631 88 73076 20 26 függő betétkamatadó 371 11

22 Külföldi pénzek 136 67 33 üzleti adó-tartalék 900 — 1271 11
23 Előlegezett óvásdij 13 20 Tiszta nyereség 8522 70
30 Főügynökség 918 90 '
12 Alapítási költség 4487 55

leírás 487 55 4000 —
21 Felszerelés 2510 —

leirés 510 2000

593702 68 1 ! 1 593702 68

1 1r 1 1 1 1
Zalaegerszeg, 1912 deczember 31-én.

NAGY LÁSZLÓ SÁRKÖZT VIKTOR BERGER JÓZSEF REMÉNYI PÁL
elnök. alelnök. ügyvezető-igazgató. főkönyvelő.

Fenti mérlegszámlát az intézet fő- és segédkönyveivel összehasonlítottak s azokkal mindenben egyezőnek találtuk. 

Zalaegerszeg, 1913. január 5.

ELEK MÁRTON
felügy. biz. tag.

FISCHER IZIDOR
felügy. biz. tag.

TŐKÉSSY ERNŐ
felügy. biz. elnök.

SCHMIDT VIKTOR
felügy. biz. tag.

SOMMER SÁNDOR
felügy. biz. tag.
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A BUDAPESTI ASZTALOS IPARTES­
TÜLET VÉDNÖKSÉGE ALATT ÁLLÓ

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve 
fennáll, felhívja az n. é. butorvásárló közönség 
figyelmét, a Vili. József-körut 28. Bérkocsis­
utca sarok, valamint IV. kér. Ferenciek-tere 1. 
sz. (Királyi bérpalota) újonnan átalakított 

helyiségeiben

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb 
az országban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott­
ság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes 
lakásberendezéseket művészi tervek szerint 
készítünk, minden darab jótállás mellett adatik el.
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Jű Van szerencsém a nagyérdemű közön- r^- 
v, ség h. tudomására adni, hogy WEISZ ^ 
T EDE-féle házban — a vármegyeház 
^ átellenében — levő irodahelyiségemben ^

tűzifára. Eiillönféie kőssénre,
Jf. köks2sra3 faszénre és íwö- ►$- 
Á.. trágyára -f
4P megrendeléseket felveszek.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap
1913 január 12.

...-í;iviiv.v,vovIxvi ... — Törek- tK"
vésem az, hogy a t. közönséget ponto-
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##Styria-Universal15
Kötőgépek

egmurGálnak finom és vastag- 
szálú pamutot ugyanazon gépen

Árjegyzék ingyen. Részletre is

STYRIA-kötőgépgyár, Graz, ill.
■ ——— Ügynökök kerestetnek, ————

Kiváló tisztelettel ^
-•§ * „ ^

■# Weinberges6 H. és Fia. %

rekedség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTüY-íéle pemetefű cukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTH Y-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek minden egyes darab­
ján rajta van a Réthy név. 1 doboz ára 60 fillér. 
Nagy doboz 1 korona. Mindenütt kapható.

LITTKE
:: pezsgőgyártelepe PÉCS. ::
Főraktár: Budapest, Szép-utca 3.

Frigyes Főherceg 0 császári és királyi Fensége, 
Salvátor-Lipót Főherceg Ö császári és királyi 
Fensége és a nemzetközi Hálókocsi és Európai 

Express vonat Társaság szállítója.

KawaSantal-Kapszulák
kitűnő szer húgycsőfoiyás, kankó, 
herelob, hólyaghurut és idült fehér­
folyás ellen. Meglepően gyors hatás 

1 doboz ára 3 korona.
Br. Soita-lftiekció ezzel 
egyidejűleg használva. Orvosilag 
ajánlva. 1 üveg I K 60 f, ehhez 
egy fecskendező férfiaknak vagy 
nőknek 1 K 50 f. Eredményért 

kezesség.
Universal-Fluid felülmúl­
hatatlan hatású testszaggatásoknál 
reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és 
bőrviszkcfegségnél. 1 próba üveg 
40 f, 1 nagy üveg 1 K 50 f.

SKRIBÄNEK &. M.
gyógyszertára a „Kereszt“-hez, :: Temesvár, 

Erzsébetváros. XIV., Hunyadi-ut 30.
— Viszontelárusitók fényesen díjazva. —

o ttuwub M; „
v/fí/ •■’■■hizeifniém,

“Varázsfuvola.“
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.
A „Varázsfuvola“ rend­
kívül kellemes, 20 acél 
trombitahanggal és 4 
erős bőgővel van el­
látva. Díszes kivitelben, 
kottafüzettel, dalokkal 
tokkal ajándékkal együtt 

csak 4 korona. 
Csakis Vágner „Hang­
szer-Király“ ország­
szerte elismert legol- j 
csóbbhangszeráruházá- j 
ban kapható. Budapest, 
József-körut 15. - Gyors­
javító műhely. — Kérjen 
fényképes hangszerár­

jegyzéket.

Legújabb rendszerű
BEFmn MOTOROK 
BENZ6N LOCGHOBiLOK

TELJES CSÉPLŐICÉSZLETEK 
fclYERSOLÄJ MOYO&QK 
SZsUÓGÁZMÖTORTELEP

. f ./'-rVf-r-r. •>
; . - •; *- . SÄBP

m

w-

|p Teljes jótállás. — Kedvező fizetési 
ól" feltételek. — A motor kezelésébe 
S díjtalan kioktatás. Árjegyzék ingyen.

OS
Budapest, V., Dávid-u. 15.
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2717. ni. Zalalövői körjegyzői hivataltól.
101. ikvi 1912.

Árverési hirdetmény.
Zaialövő község tulajdonát képező

korcsmaépület
1913 január 19-én délután 2 órakor a községház tanácstermében tartandó ] 
nyilvános árverésen 1913 április 24-től kezdődő 6 évre bérbeadatik.

A község tulajdonát képező italmérési jog a bérlet tartamára a bérlő 
nevére átiratik.

Árverési egyéb feltételek a körjegyzői hivatalban megtekinthetők. 

Zaialövő, 1913 január 3.
Elöljáróság
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Legolcsóbb 
beszer­

zési forrás!
' V./V./ V . r V • /V • V

í|^p Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, kőszén ke­
reskedés. — Állandó raktár különféle kerítés, sodrony fonatok, 
tüskés sodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gépek,
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki­
vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből. —

y-xl

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kereskedő
a

ZALAEGERSZEG
Telefon 54. sz.

( I I , : ■ v . s v • v - - •-yi^yi># y > v • ^2 • 1» • "T K
ztx

Nagy mű-
és fegyver javító

:: műhely!::
v'v' v/ ••• •••;>
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Sohse feledkezem meg
hogy oly napokon, melyeken marhahúst 
nem főzök, a levesek, mártások és 

főzelékek készítéséhez

MAGGI kockát
(kész húsleves)

drbja f 
1/4 literre 

használjak.

MAGGI név a gondos előállításért és a 
jó minőségért szavatol

védjeggyelKeresztcsillag

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik családunk váratlanul 

elhunyt tagjának

Gi-imwaid ftladárnak
halála alkalmából fájdalmunkat részvé­
tük nyilvánításával enyhíteni s a meg­
boldogult végső tisztességtételén meg­
jelenni szívesek voltak, fogadják ezúttal

ü gyászoló család
;3:<d1

mekifjusági lap előfizetási ára negyedévre 2‘50 
korona. Kiadóhivatala Budapesten, VI., And- 
rássy-ut 16. szám alatt van.

Magyar Lányok A magyar leányvilág hűsé­
ges, okos kis barátnője Tutsek Anna eleven 
hetilapja, a „Magyar Lányok“, amely hétről- 
hétre bekopogtat a fehér leányszobákba és 
regényeivel, novelláival, verseivel elszórakoz­
tatja és gyönyörködteti olvasóit, népszerű stilus- 
ban megirt tudományos cikkeivel pedig tanítja 
és kioktatja a jövő kis háziasszonyait. A szülők 
legnehezebb feladatát végzi el ez a kitűnő 
leánylap, amely csupa olyan olvasmánnyal 
kedveskedik, amelyektől nem kell félteniök a 
különösen fogékony ifjú leánylelkeket. A mos­
tani uj évfolyamban is három ilyen szép, tiszta 
és fehér regény közlését kezdi meg a „Magyar 
Lányok“. Az egyiket Gaál Mózes, a kitűnő 
magyar ifjúsági iró irta és annak cime „Az 
élet muzsikája“. A második regény a világiro­
dalom legtökéletesebb ifjúsági regénye, Edmondo 
de Amias „Sziv'-je, amelyet Bállá Ignác uj 
fordításában közöl Tutsek Anna gondosan 
sz rkesztett leánylapja. A harmadik szép regény 
Cortis Yokre müve ..A Rithven Gyermek“, 
amelyet Telekes Béla ültetett át magyar nyelvre. 
A január 5-én megjelenő számban ott találjuk 
még Egri György Verseit, Tutsek Anna novel­
láját, számos apró cikket, képet, stb. A „Magyar 
Lányok“ kiadóhivatala (Budapest, VI., And- 
rássy-ut 16.) készséggel küld mutatványszámot 
a kedves és változatos lapból, amelynek előfi­
zetési ára félévre 6 korona.

Hináros. Herceg Ferenc ezzel a címmel uj 
regényt kezd a magyar családok kedvelt heti­
lapjában, az „Uj Időkében, amelynek újévi 
számában, a lap élén már ott találjuk az illuszt­
ris iró gyönyörű munkájának első (folytatását. 
A magas színvonalú, kitűnő hetilap tartalmából 
kiemeljük Gárdonyi Gézának, a kiváló Írónak 
„Csakugyan ember“ cimü elbeszélését, amely 
valóságos gyöngye az uj magyar irodalomnak. 
A magyar iróvilág szine-java legsikerültebb 
alkotásaival keresi fel az „Uj Idők‘-et, amely e 
héten közli még Szomaházy István derűt 
sugárzó novelláját (Jancsi külügyminiszter lesz) 
és Lövik Károly művészi elbeszélését, amelynek 
cime ,.A hajó“. Farkas Pál a „Körorvos feljegy­
zéseiét folytatja. Nógrádi László pedig a mo­
dern gyermekről ir. Egész bokrétára való vers, 
cikk, stb. tarkitja még a lapot, amely írásban 
és képben bemutatja a mozi műhelyét. A képek 
közül kiemeljük még Innocent festményét, Mühl- 
beck Károly vidám fejléceit, egész sorozat szín­
házi fotográfiát, a balkán-háborúból készült 
fényképeket, stb. Az „Uj Idők1 előfizetési ura 
negyedévre 5 korona. Kiadóhivatala Budapest, 
VI., Andrássy-ut 16.

Divatcsevegés.
A sportöltözékeknél nem annyira a divat, 

mint inkább a célszerűség kérdése a fontos: 
nem divatos ruha épen semmi befolyással 
sincs a sportolás örömeire, mig a célszerűtlen 
öltözék, mely talán még a szabadabb mozgást 
is korlátozza, bizony nagyon elronthatja a ked­
vünket. No, de szerencsére ennek a lehetősége 
majdnem teljesen kizárt, miután tekintettel a 
mindenféle sportra, a hozzá való ruha is mind­
inkább tökéletesbült. Még a nálunk aránylag 
elég fiatal téli sportra is kieszeltek mindenféle 
célszerű újítást és nagyon szép kabátos ruhá­
kat készítenek, amelyek épp oly célszerűek,
amilyen divatosak. ..

Ez az uj öltözék majdnem teljesen , kiszorí­
totta a már unalmassá lett tipikus fehér kötött 
kabátot és sapkát, a szoknyát a hozzá való 
nadrággal együtt. Az egyhangú tehér mar túl­
ságosan megszokottá lett, amellett nagyon 
kényes és drága is. Most annyiféle a szín a 
sportöltözékeknél is, hogy gyönyörűsége telik 
benne a szemnek és néha az egymástól leg­
élénkebben elütő színeket látjuk egymás mellett,
amilyen a püspöklila és okersárga; a spenotzold 
és fehér; a levendulakék és borvörös, vagy a

narancssárga és borsózöld. A szűk szvitter 
helyett most vastag, két színben kézzel kötött 
laza gyapjúkabátot viselnek, lehajtott gallérral 
vagy geisa-kivágással, alatta pedig flanellbluzt.
A nyakkivágást meleget tartó kötött betéttel 
egészítik ki. Karcsúbb alakú hölgyek persze 
ezután is ragaszkodnak a szvitterhez, melynek 
van egy újabb, sikkes formája, matróz-gallérral 
és szalagcsokorral.

A kötött kabáthoz egyszínű, csikós vagy 
kockás loden vagy más vastagabb szövetből 
varrt rövid szoknya divatos. Miután a síhez 
vagy ródlizáshoz a szoknyát többnyire leteszik, 
a szoknya alatt csukott sportnadrágot viselnek 
a szoknya anyagából.

A kabátos ruha többnyire oroszos formájú: 
a díszes északi hímzés, prém vagy bőr. A bőr 
különben nagyon alkalmas anyag sportcélokra 
és van bőrmellény, zeke, sőt egész öltözék is 
zöld vagy barna vadbőrből, prémdisszel. Nagyon 
sikkes a fehér glacéöítözék színes bőrszegélye­
zéssel és fianellbéléssel. Szinte elképzelhetetle­
nül szép és sikkes az ilyen bőröltözék, színes 
bőrből meg célszerű is és kitünően megvéd a 
szél és hideg ellen. Valódi bőrből vagy után­
zatból készítik a szőrmével bélelt fejkötőket és 
kalapokat.

A kötött fejrevaíók közt a már ismert kerek 
sapkán kívül nagyon kedvelt a fejkötő forma. 
Nagyon sikkes a fekete pamutból kötött 
Napoleon-kalap, színes ponponnal. Sikkes láb­
védők is vannak most fehér és színes bőrből, 
a ruha színének megfelelően; készítik ezeket a 
lábvédőket szövetből is bőrszegéiyezéssel. Uj- 
forma a sportnadrág hozzá szabott lábvédővel.

Korcsolyázáshoz legkedveltebb a bordás és 
sima bársonyból varrt kabátos ruha, prémdisszel. 
Nagyon elegáns kosztümöket láttunk erre a 
célra úgy bársonyból, mint frizészövetből. Szán­
kózáshoz szép angol köpenyek divatosak bőr- 
disszel és szőrmebéléssel. Nagyon elegáns 
köpenyt láttunk fehér glacébőrbőí, hermelin- 
gallérral, övvel és fianellbéléssel; de hogy van-e 
olyan célszerű, amilyen szép, azt csak tudhatná 
megmondani, akinek ilyen köpenye van.

Kedvence az idei divatnak az esti köpeny, 
amelynél mindenki szeszélye, ízlése érvényesül­
het. Soha annyi drága anyagból nem készítet­
tek köpenyt, mint az idén; csupa brokát, sima 
és mintázott selyem és plüss a hozzávaló 
anyag. A disz: antikcsipke, hímzés vagy prém. 
Sokszor a sima és mintázott anyagot úgy állít­
ják össze, hogy a köpeny alsó része és a gallér 
az egyik, a felső rész a másik anyagból készül. 
A fényűzés már olyan nagyfokú, hogy a belső 
oldalt" is csipkével, hímzéssel és fodorral díszítik. 
Egy modellt láttunk, mely gránátvörös plüssből 
készült, széles gallérral és fehér-róka dísszel. 
Ezt a köpenyt fent a csípő magasságáig her­
melinnel, lent "nehéz, fehér selyemmel bélelték, 
mely arannyal volt hímezve. Egy másik köpeny 
pasztellkék bársonybrokátból készült, vakond­
prém dísszel; a széles gallért hermelin-farkocs- 
kákból való rojt szegélyezte, belől pedig csipke­
fodor. .......................

Az egyszerűbb estköpenyeken is elütő szinü 
a gallér vagy hajtóka. A formára nézve semmi­
féle szabályt sem lehet megállapítani. Csakúgy 
látni kimonóformáju laza köpenyt, mint bluz- 
szerüen ráncodat, sőt újra feltámad a dolmány is.

Nyilttér.

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre postán való szétküldéssel két korona 
húsz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadó- 
hivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat 
Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Rökk 
Szilárd-utca 4. számú házban van.

Hirdessen
Zalamegyében Felelős szerkesztő: Czebe László.

Az anyáról á leányra öröklődik az a meggyőződés, sí.- ^ 
ió kávé készítéséhez a „Valódi”0:Franck: feltétlenül szüKs^es.^ - 
A honi gyárban, Kassán, készült „Valódi” :Franck: ismertető seie 
a kávédaráló:. - Annak ami oly sokáig tartja magát es mindig

W
Kedvelt, - jónak Kell lenni! fiig em 153,2-4 847.
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több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. — E cseppeknek 
utolérhetetlen jó'hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan
nirnmnrrnntác mrnmnrPííÁB aiékrA-

gés, szédülés, álmatlanság, kólika, 
vérszegénység, sápkór síb. ellen.

Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1 ‘60, kis üveget 90 
f. 6 üveget K 5-40, 3 nagy üveget 
K 4-80 beküldése után küld franco

BRÁDY K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz“ Bécs 
I. Fleischmarkt 2, Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a 
Máriacelli Sziiz Máriát ábrázolja, a 
vörösszinü csomagolásra s az alá­
írásra, amely az oldalt levő kép má­
solata és utasítsunk vissza minden 

utánzatot.

Szőlősgazdák
és szőtötelepitőh figyelmébe!

AKI szőlőjét újra akarja telepíteni,

AKI SZŐLÓOLYTVÁNYT akar ren- 
delni,

AKI gyümölcsfát, rózsafát óhajt 
ültetni —

érien oktató diszár mái u alábbi into
öv

ransvlvanta a it ill.

Legújabb párizsi fáson, 36 óráig jár. Prima 18 
karátos aranyozás. Az aranvtól nem lehet meg- $ 
különböztetni. 3 évi játállás. 1 drb. 2"50 K 2 drb. y 
drb. 4 K 80 f. 5 drb. 11 K 30 f. Párisi aranyo* 
zott lánc. Legújabb fáson 50 f. 3 drb. 1 K 25 f. ji 
Nincs kockázat. Nem megfelelőért pénz vissza! 
Megrendelhető utánvéttel:

Kapeiysx A. ECrakay. (Oestr.)
Dietelgasse 57—1115.

1913 januar 12.Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

25000 óra! Egy darab 2-»0 K

%

a legjobb folyékony
fémtisztitó.

BRADY-féle

GY010R-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek
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Legalább Legújabb

magánjáró
otoros fűrész

baltával, favágásra és cséplési célokra kiválóan 
alkalmas 3 menetsebességgel

Bármely hegyes vidéken, sőt rossz utakon is 
fennakadás nélkül működik.

MAROSVÁSÁRHELY,
Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.
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Olcsó árak részletre is! Teljes jótállás.
Külön osztály: famegmunkáló gépekben. 
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

:::: LANDLER ÖDÖN ::::
motortelepe : Budapest, VI. kér., Lovag-utca 2.

Unger Antal
könyvnyomdája,

mmu 0 v

vmjß

íiim,

könyvkötészete

ina- Öt II

8315. tkv. 1912.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. tszék, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Nagykanizsai takarékpénztár 
r. t. végrehajtatónak Méhes Péter végrehajtást 
szenvedő elleni 2965 kor. és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi kir. 
tszék területén levő az andráshidai 454 sz. 
tjkvben A f 1 sor 605/15. hrsz. rétre 353 K, 
az A 7 2. sor 605 16. hrsz. szántóra és rétre 
357 K. A f 3. sor 605/17. hrsz. szántóra és 
rétre 360 K kikiáltási árban elrendeltetik és 
hogy a fent megjelölt ingatlan az 1913 február 
hó 25-ik napján d. e. 10 órakor Andráshida 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
és pedig házbér adó alá eső ingatlan kikiáltási 
ár felénél, egyéb ingatlan a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyaob áron eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 °/o-át készpénzben, az 1881: 
LX. tcz. 48. §. alatt jelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám a. kelt I. M. rendelet 6. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban letenni a kiküldött 
kezéhez, vagy az 1881. évi LX. te. 170. §-a 
értelmében bíróságnál történt előzetes lehelye- 
zésről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. tszék. mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1912 dec. hó 7. napján.

Keresztesy sk., kir. tszéki albiró
A kiadmány hiteléül:

Tanító, kir. telekkönyvvezető.

'V|
»3 LANGEN ÉS WOLF

Wien, X—3., Luxenburgerstrasse 53-55.

Műszaki iroda: Pozsony, Stefánia-u. 25.

!! Á lldiiia if ic,

Világhírű eredeti Ottó-motorok8
<4 benzin, petrolin, nyersolaj, világítógáz és szivógáz hajtásra több mint 106.000 darab, R

egy millió lóerőn felül forgalomban. ’

"S3» x.'Ä Nyersolaj-motorok Diesel rendszerrel!
Legmodernebb szerkezet! Legkisebb fütőanyagköltség! rx
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Párisi aranyo[drb. 1 K 25 f 
Pénz vissza!
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Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi iparos 
ifjak önképző egylete által folyó évi január hó 
5-én tartott műkedvelői szinielőadáson szereplő 
hölgyeknek névszerint Kursits Annuska, Vass 
Jolánka, Ebedli Lujzika, Jákli Gizuska, Kiss 
Mariska és Wölfer Mariska kisasszonyoknak 
odaadó fáradozásukért és sikeres fellépésükért 
valamint Havas Kristóf műkertész urnák, a szín­
pad díszítéséhez díjtalanul átengedett dísznövé­
nyekért az egylet elnöksége ez utón fejezi ki 
legmélyebb köszönetét.

Helyreigazítás. Múlt számunkban közöltük 
a helybeli izr. hitközség újonnan megválasztott 
elöljáróságának névsorát, melyet most akként 
helyesbitünk, hogy Weisz Ármin és Fuchs Samu 
annak hivatalból tagjai s hogy a két név csak 
tévedésből hagyatott ki.

Felülfizetések oly nagy számmal vannak, 
hogy azok közlését csak a beérkezés sorrend­
jében — csak apránként közölhetjük. Ezért a 
beküldők szives türelmét kérjük.

Műkedvelői előadás. Múlt vasárnap nem 
mindennapi műkedvelői előadást produkáltak a 
zalaegerszegi iparos ifjak, kik Balaton Sándor 
rendezése mellett meglepő ügyességgel adták 
elő Gárdonyi szép darabját a Bort. Balaton 
Sándor dicséretére igazán nem lehet elég a leg­
magasabb elismerés sem. Az a fáradhatlan, 
önzetlen munka, melyet ilyen alkalmakkor kifejt, 
csakis az előadás sikerében nyerheti és nyeri is 
el mindenkor sikerét. Az Arany Bárányban tar­
tott előadás gördülékeny menete felülmúlta a 
mükedvelés színvonalát. A szereplők egytől-egyig 
legjobb igyekezetüket vitték a színpadra. Nem 
is egy szereplőben pedig valóságos tehetségeket 
láthattunk felcsillanni. Természetesen elsősorban 
a női a szereplőkről mondhatjuk ezt s távol áll 
tőlünk, hogy udvariaskodjunk ezzel. Amit pél­
dául Kiss Mariska produkált Eszter nem épen 
szinpatikus szerepében, az akármelyik színpad­
nak is díszére vált volna. Közvetlen játékmo­
dora, kedvessége valósággal rutinirozott szín­
játszóvá avatják s bizonyára még sokszor lesz 
alkalmunk, hogy nem mindennapi tehetségében 
s bájos játékában gyönyörködjünk. Kiss Mariska 
mellé sorakozik és vele együtt nagyban hozzá­
járult az est sikeréhez W ölfer Mariska (Baracsné) 
ki kackiás menyecske volt s igazán otthonosan 
mozgott a színpadon. Vass Jolán (Szunyogné), 
Ebedly Lujza (Göréné) kis szerepükben igen 
szép játékot produkáltak. Rendkívül sikerült 
együttes volt Kursits Anna (Rozi) és Czéh 
József (Matyi) kik igazán mindketten felülemel­
kedtek a mükedvelés nívóján. Czéh József pom­
pás játékán kivül nagy elismerést érdemel Ste- 
fanecz Gyula, ki Baracs nehéz szerepében nem 
egyszer erős kvalitású játékot adott. Pfendesack 
Sándor (Pákozdi), Malek Rudolf (Göre), Magyar 
József (Durbints) jelenetei sok derült percet 
szereztek a hálásan tapsoló közönségnek. A 
többi szereplők: Simon Lajos (Kácsa), ifj. 
Rákosa Ferenc, Fülöp Lajos (cigányok) Keszly 
Ferenc (Ceglédi) továbbá Jákli Gizi, Simon 
Imre, Kaszás Lajos s a kis Ringbauev István 
egytől egvig a lehető legjobb igyekezettel illesz­
kedtek be az előadásba s annak összhatását 
nagyban elősegítették. A közönség hálás volt s 
a jobb szereplőket külön is kitapsolta. Előadás 
után Horváth Rezső talp alá — és koronként 
szívhez is — szóló muzsikája mellett kivilágos 
kivirradtig folyt a tánc a legpéldásabb hangu­
latban.

Felülfizetések. Folyó évi január hó 5-én a 
zalaegerszegi iparos ifjak önképző egyletének 
mulatságán felülfizetni szívesek voltak: Gróf 
Batthyány Pál, Pallini Inkey Kálmánná, Dr. 
Balás Béla főispán, Tosch Károly, 20—20 K, 
Gróf Batthyány Lujzácska 10 K, Arvay Lajos 
alispán, Scheier Károly, Riedlmayer Nép. Janos

5—5 K, Dr. Udvardy Jenő 3-90 K, N. N.,
Grunner Károly 3—3 K, Morvát Jenő, Vörös 
Gyula, Schütz Frigyes, Vizsi János, Nagy Gyula,
Rabati Ferenc 2—2 K, N. N. P60K, Kummer 
Vilmos, Mart Pálné, Veisz Gyula, Klosovszky 
Ernő, Horváth Miklós, Omeisz N., Sipos Dezső,
Vajda N., Brandl Mór, Varga Gy. Mihály,
Stefanecz Gyula 1—1 K, Szalay Sámuel,
Gecsovics István 80-80 f, Szigety József, N.
N. 60—60 f, Tóth Gyula, N. N., Pitterman 
István, Dömötör Sándor, Janzsó Sándor, N. N.
40—40 f, Róka Lajosné, N. N., Deutsch Her­
mán 20—20 f. A szives felülfizetők ezúton is 
fogadják hálás köszönetünket. Az iparos ifjak 
önképző egyletének elnöksége.

Meghívó. A nagykanizsai ipartestület 1913. 
évi január hó 12-én a „Polgári Egylet“ összes 
termeiben — dr. Sipeki Balás Béla Zalamegye 
főispánja és neje, Bosnyák Géza orszgyülési 
képviselő és neje, Vécsey Zsigmond polgár- 
mester és neje, dr. Benczik Ferenc ügyvéd és 
neje — védnöksége alatt, az elaggott iparosok 
menháza alapja javára, hangversennyel egybe­
kötött zártkörű táncestélyt rendez. Kezdete este 
fél 9 órakor. Belépti-dij: emeleti páholy (5 
személyre) 15 K, földszinti páholy (4 személyre)
12 K, ülőhely I — II. sor 4 K, III—V. sor 3 K, 
többi sorok 2 K, állóhely 1 K 20 f, Karzat 
80 f, (táncra érvénytelen.) Jegyek előre váltha­
tók Kohn L. Lajos cég kereskedésében. Felül­
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Műsor az estélyen adatik ki.

A sümegi telefon bekapcsolása a megyei 
körhálózatba. A sümegi telefon előfizetők 
együttes kérvényt nyújtottak be a pécsi posta- 
igazgazgatósághoz, hogy a sümegi telefont a 
megyei körhálózatba kapcsolják be, mert külön­
ben kénytelenek lennének a telefonelőfizetést, 
mint céljainak meg nem felelőt, felmondani. Erre 
a postaigazgatóság értesítette a sümegi bazalt­
bányát, hogy a Sümeg—tapolcai árakört ez 
évben megépítik s ekkor Sümeget is bevonják 
a megyei hálózatba. Az együttes eljárás tehát 
gyorsan eredményre vezetett.

Praxi-muiatság. A keszthelyi m. kir. gazda­
sági akadémia ifjúsága 1913. évi január 23-én, 
az Amazon-szálló összes termeiben, az ifjúsági 
segélyegylet javára, táncmulatságot rendez.
Kezdete este 9 órakor. Személyjegy 7 korona, 
családjegy 10 korona. A zenét a kaposvári 
Simplicius zenekar szolgáltatja.

Áliandó színházépület Tapolcán. Skálát 
Dénes József siklósi lakos kérelemmel fordult 
Tapolca nagyközséghez, hogy ott állandó szín-
házépület emelésére a község adjon ingyen ^ 1 1 1 j 1 ‘ ~ ^ ^
telket neki. Az állandó színházépület a község | 
tulajdona lenne, amelyért ő évi bért fizetne. Az 
ajánlatot a képviselőtestület a legközelebbi 
gyűlésén tárgyalja.

Nagykanizsa város költségvetése. Nagy­
kanizsa r. t. város jóváhagyott költségvetése a 
napokban került nyilvánosság elé. Közérdekűnek 
tartjuk a költségvetés végső adatait közölni: Az 
1913. évi összes szükséglet 956226-60. Az 
1913. évi összes fedezet 645807 73. Mutatkozik 
hiány 310418-87. Tavaly 275155"50. Miután az 
1913. évi állami egyenes adó 413 891 K 83 ft 
tesz ki (tavaly 366-874 K 29 ft tett) 75 százalék 
pótadót kellett ismét kivetni, hogy a költségve­
tési hiány fedezetet nyerjen.

A „Gondviselés“ Országos Központi Se- 
gélyzö Társulat ma az ország legnagyobb és 
leghatalmasabb olynemü intézménye, mely a 
legkisebb exisztenciáknak biztos és szilárd 
alapokon nyújt módot arra, hogy miként az 
úgynevezett temetkezési egyletek, az elhunyt 
tagok hozzátartozóinak 50 koronától 1000 koro­
náig terjedő segélyeket fizet ki. Eddig 38.500 
tagja van e társaságnak s a vidéken 1540‘köz- 
ségben van már önálló helyi csoportja. Az el­
múlt évben az elhunyt tagok temetési segélyeire 
84,400 korona összeget folyósított. Tagja lehet 
e társulatnak minden egészséges férfi vagy nő, 
15 éves korától 50 énes koráig. A tagdijak fél­
évenként fizetendők és legfeljebb csak 20 évig 
kell fizetni a dijat. Bármely hozzáintézett kér­
désre a társulat igazgatósága szives készséggel 
és teljes ingyen ad kimerítő feleleteket. A tár­
sulat cime : Budapest, VIII. kor. Baross-utca 10. 
Megjegyzendő, hogy a m. kir. földmivelésügyi 
kormány fél millió korona hozzájárulással tette 
lehetővé ezen intézmény megteremtését.

„ANIMO“ PEZSGŐ
A legjobb magyar pezsgő. Kérjük mindenütt
ók Pezsgőgyár r.-t. Csáktornya ók 

Animó sec, Animó casinó sec, ók 
ók Animó grand etoil extra cuvée. ók

Egy vendéglős tragikus halála. Tragikus 
módon halt meg Horváth Mátyás murabaráti 
(alsólendvai járás) vendéglős. Horváth a múlt 
hét keddjén a körmed—muraszombati vonaton 
utazott, mikor Muraszombat közelében a vonat 
kupéjában hirtelen rosszul lett s mire orvosi 
segítség érkezett meghalt. Agyszélhüdés érte a 
szerencsétlent, kinek tragikus halála ismerősei 
körében nagy részvétet keltett.

Balatonfüred csatornázása Siófokról jelen­
tik : Alig kezdődtek meg itt a csatornázási 
munkálatok, már a szoszédos Balatonfüred is 
hasonló tervvel foglalkozik. Balatonfüred kép­
viselőtestülete elhatározta, hogy a vízvezetéket 
és csatornázást a községben megépíti, hogy 
ezáltal a fürdőt emelje. A munkálatok 500.000 
koronába kerülnek, A munkálatokat már tavasz- 
szaí megkezdik, úgy, hogy azok a fürdőszezon 
elejéig készen is lesznek. (?)

Nincs pályázó. A szentgyörgyvölgyi, bago- 
nvai, zorkóházai és murabaráti-i uj segédjegy­
zői állásokra immár másodszor hirdetett pályá­
zatot Székely Emil alsólecdvai főszolgabíró. A 
pályázat a múlt héten lejárt, de a szentgyörgy- 
völgyit kivéve, megint nem pályázott egy seged- 
jegyző sem az állásokra s igy a választást még 
mindig nem lehet megtartani. A szentgyörgy­
völgyi állásra is csupán egy pályázat érkezett 
be. ügy látszik, a 45 forintos diplomas allasra 
nem akad pályázó

Muschong-Buziásfürdő.

Phőr.hca F ásvány
viz

bakteri «m-mentes 
természetes ásványvíz !

Üdít, gyógyít. Üdít, gyógyít.

X*

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, h úgy kő- és fényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hurutos bán- 

talmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

! f ORVOSILAG AJÁNLVA- ! !

Főraktár Gyarmati Vilmos 
cégnél Zalaegerszegen.

Haláiosvégü korcsmái mulatozás. Vasárnap 
este a gelsei nagykocsmában nagy társaság 
mulatott együtt. A társaságban volt Odrovics 
Ferenc földmives, Belina József cipész és ennek 
öccse, a 14 éves Ferenc. Mulatozás közben

a »■■■■■■■»■as a*

Weber«, Sztredszky
úri szabók

=Zalaegerszegen. —
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Van szerencsénk tudomására hozni n. é. közönségnek, 
hogy üzletünket kibővítve s a modern kor igényeinek 
meofelelöleg felszerelve — a Vármegyeház.íérre 
a megyeház átellenébe helyeztük át. :: Hal<taron a 
legfinomabb honi és angol kelmék! : Szolid kiszo - 
gálásl Elegáns, tartós, saját műhelyünkben készült 
munka í Tisztelettel

WEBER és SZTREDSZKY úri szabók.
mgköltség!
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Zalamegye, Zatevármegyei Hírlap
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Belina Ferenc véletlenül felbontotta Odrovics 
borát, aki ezért a gyereket kidobta a korcs­
mából. Belina József magáévá tette az öccse 
ügyét elhagyta a korcsmát, de az ajtóból meg
visszaszólt: .

_ Megállj Odrovics, ezert számolunk! . • •
Odrovics úgy 11 óratájban indult hazafelé 

és amint lakása közelébe ért, egy szalmakazal 
mögül előugrott Belina József s egy kisfejszevel 
úgy vágta fejbe, hogy Odrovicsnak menten ki- 
loccsant az agyveleje és eszméletlenül terült el a 
földön. Másnap a járókelők akadtak rá Odro- 
vicsra, akiben még volt egy kis élet, de csak­
hamar kiszenvedett. A gyilkos Belinát a csend­
őrök elfogták és bekísérték az ügyészség fog­
házába. érdekes, hogy Belina apja is ült már 
gyilkosságárt tiz évet.

A Házinyu!tenyésztők Országos Szövet­
sége, Csillaghegy, (Budapest m.) f. hó 4-iki 
választmányi ülése, a meghívott szücsiparosoK 
véleménye alapján különösen figyelmébe ajánlja 
a tenyésztőknek a levágott nyulak gereznája 
gondos kezelését, mert a jó gereznák ara meg­
kétszereződött. (Leghelyesebb a lehúzott bori 
eay oldalt keskenyedő deszkára huzni olykép, 
hogy a szőrös oldala a deszkára kerüljön) A 
Szövetség hivatalos lapja, a Házinyultenyésztés 
és Értékesítés, amelyből szívesen küldenek 
ingyen mutatványt, szakszerűen tárgyalja ezt a 
kérdést is A Szövetség utján rendkívül kedve­
zően, majdnem ingyen, jó tenyészanyaghoz jut­
hatnak a tenyésztéssel foglalkozni szándékozók, 
mert 1 bakból és 2 nőstényből álló belga óriási 
nyultörzset 4 koronáért, ugyanilyen ezüst nyul- 
törzset 3 koronáért, bakoKat pedig egészen 
ingyen adhat ki. Tudakozódások és kérések 
Auffenberg János tanárhoz, a Szöv. ügyvezető 
m. elnökéhéz Csillaghegy, intézendők.

A mértékhitelesités uj rendje. A mérték- 
hitelesitésről szóló 1907. évi V. t. c. végre­
hajtási utasítása nem felelvén meg teljesen a 
gyakorlati élet követelményeinek, a kereskedelmi 
miniszter azt most uj rendelettel cserélte fel, 
amely az előbbinek rendelkezéseit több tekin­
tetben módosítja. A hitelesítésre kötelezetteket 
a következőkben felsorolt újítások érdekelhetik. 
Szabályozza az uj utasítás az időszakos hitele­
sítés idejét, amidőn a két évi időszak kezdetéül 
a hitelesítés évét követő naptári év első napját 
tűzi ki. Hitelesítésre kötelezett uj mérőeszközök 
gyanánt a vastagság-mérőket és viteldijjelzőket 
(taxaméter) jelöli meg. Félreértések elkerülése 
okából világosan kimondja az uj rendelet, hogy 
a mértékhitelesítők nincsenek felhatalmazva a 
felektől hitelesítési dij, napidij, fuvarköltség, 
vagy bármily címen készpénzt átvenni. A hite­
lesítési dijak mint eddig, ezután is postatakarék­
pénztári utón fizetendők be. Az eddigi gyakor­
latot önti Írott szabályba a rendelet, amidőn 
kimondja, hogy ainig a fél a postatakarékpénz­
tári befizetéséről kapott elismervényt a mérték­
hitelesítő hivatalnak be nem mutatja, azaz amig 
a hitelesítési díjnak előre történt lerovása nem
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eső és hó fog esni, 22-től nagy havazás Ígér­
kezik, amely Európa és hazánk nagy részében 
fog esni. Ezt a szeszélyes időjárásunkat a föld 
tengelyének korábban történt elhajlása okozza 
és az, hogy mi az északi részre estünk. Az 
őszi hónapok nem a legkedvezőbbek voltak, 
de viszont a tavasz korábban fog beállani. 
Márciusban már gyönyörű szép, meleg napok 
főnnek, zivataros esőkkel. Bő termés és igen 
jó esztendő lesz. Ugyszietén kellemes nyár is. 
1913. évi szeptember és október hónapokban 
második nyár fog jönni és hosszú lesz az ősz.

igazoltatott, addig a bemutatott mértékek hite­
lesítési bélyeggel el nem láthatók. Uj a rendelet 
azon része, amely a vasúti vállalatokra nézve 
a dijak évvégi, egy összegben való lerovására 
való jogosultságot állapítja meg. Az eddig 
fennálló azon rendelkezés, amely kimondotta, 
hogy amennyiben a felek nem a területileg 
illetékes, hanem más, közelebb fekvő mérték­
hitelesítő hivatalt akarnak igénybe venni, a 
kérvények e hivatalhoz nyújtandók be, akként 
módosul, hogy a kérvények a területileg ille­
tékes hivatalhoz küldendők. Az uj szabályozás 
legfontosabb újítása azonban az, hogy az idő­
szakos hitelesítésért fizetendő átalánydijazást 
megszüntette és az időszakos hitelesítés alkal­
mával fizetendő dijakat, az első hitelesítésért 
fizetendő dijakhoz, hasonlóan darabonkint, az 
utóbbi dijakkal egyenlő magasságban állapí­
totta meg.

Két öngyilkosság. Két emberéletet pusztított 
ki egy héten belül a pénzinség. Két fiatal élet­
erős élet hullott a semmiségbe csak azért, mert 
a külpolitika urainak úgy tetszik, hogy fejünk 
felett lebegtessék a háború véres rémeit és 
drágává tegyék nekünk azt, ami nélkül ma nem 
élhet teremtett emberfia : a pénzt. — Az egyik 
eset Nagykanizsán történt. — Dr. Hajós Soma 
betegsegéíyző pénztári orvos a múlt szombaton 
reggel a pénztár rendelőszobájában szivén lőtte 
magát és nyomban meghalt. Hátrahagyott levelé­
ből megállapították, hogy apróbb anyagi kelle 
metlenségek keserítették el annyira, hogy meg­
vált az élettől. Nem tudott fizetési kötelezett­
ségeinek eleget tenni s inkább ezt a módot 
választotta a leszámolásra. Nagykanizsán, hol a 
tragikus véget ért orvos közszeretetben állott 
leirhailan részvétet keltett az eset. — A másik 
öngyilkosság áldozata Grünwald Aladár zala­
egerszegi fiatal kereskedő, ki az egész városban 
mint szorgalmas, törekvő és ügyes üzletember, 
jóhirnévnek örvendett s aki sokoldalú munkájá­
val néhány év alatt biztos ekzisztenciát terem­
tett magának. Legutóbb parcellázás céljából 
megvette a bessenyei határban fekvő gálafeji 
pusztát. A vételt az időközben csődbe jutott 
Lengyeltóti Takarékpénztár finanszírozta. Ennek 
bukása után — a súlyos pénzügyi helyzet miatt — 
nem tudott uj kölcsönt szerezni a szerencsétlen 
ember. A váltóit peresítették s már egész va­
gyonát kellett a bukástól féltenie. Ez keserítette 
el a jobb sorsra érdemes embert, aki múlt 
kedden — rosszul érezvén magát — az ágyban 
maradt s délután egy órakor revolverrel halán­
tékába lőtt s a rögtön hivott orvosok már csak 
a beállott halált konstatálhatták. — Grünwald 
Aladár szerencsétlen halála, melyet özvegyén 
kívül két kis árva sirat, a legmélyebk részvétet 
keltette városszerte; temetése csütörtökön ment 
végbe impozáns részvét mellett.

Milyen idő lesz? A Sirius jóslása szerint 
1913. január 1-től kemény hideg lesz, több 
helyen havazással; január 8-tól nedves, hideg

IRODALOM.
Az Élet c. szépirodalmi képes hetilap január 

12-iki számában Krúdy Gyula folytatja Mari, a 
tél leánya c. regényét, elbeszéléseket Írtak 
Móricz Pál és Zsirkay János, verse Két Kiss 
Menyhért és Magyar Bálint. Hevesi Sándor 
cikket irt az orosz hallétről, Adorján Andor a 
harctéri tudósítókról, Bodor Aladár a korválto­
zások okairól. Ezenkívül a rendes irodalmi, 
kritikai és aktuális rovatok, valamint a számos 
illusztrációk teszik érdekessé és változatossá az 
Élet legújabb számát.

„Az Én Újságom“ ajándékai. Egész kis 
könyvtárt ad ajándékba kis olvasóinak „Az tn 
Újságom,“ ez a kitünően szerkesztett magyar 
gyermekiíjusági lap, melynek minden számát 
változatos, egész bokrétára való tréfás vers, 
történeti elbeszélés, stb. tarkítja. Eddig is Az 
Én Újságom“ nyújtotta a legtöbb örömet a 
magyar gyermekiíjuságnak, de most még tetézi 
is ezeket az örömöket egy egész kis ingyen 
könyvtárral, amelyet előfizetőinek juttat. Negyed­
évenként egy-egy szép ifjúsági könyvet küld 
el minden gyermeknek és ezek az ifjúsági 
világirodalom legjava termései, amelyek lassan­
ként. amint könyvtárrá növekednek, a gyermek- 
szobák legértékesebb díszei lesznek. Most a 
januári évnegyedben „Az Én Újságom“ elküldi 
olvasóinak Cooper világhírű szép könyvét, a 
„Vadölő“-t, amelyet Garády Viktor gyönyörű 
magyarsággal fordított le. Amellett „Az Én 
Újságom“ továbbra is épen olyan gazdag 
és értékes tartalommal fog megjelenni mint 
eddig. Most az uj esztendőben Tányértalpu 
koma, a hires-neves Mackó-család tréfás iva­
déka uj regényében beszámol az olimpiai ver­
senyen tapasztalt kalandjairól, Dánielné Lengyel 
Laura szép történelmi regényt ir, Gaál Mózes 
pedig az életmesét Írja meg, azonkívül pedig 
Pósa bácsi, a szerkesztő mellett a magyar írók 
szine-java hétről-hétre a pompás gyermekifju- 
sági lapba irja meg legszebb dolgait. „Az Én 
Újságom“ értékes ajándékkönyveit mindenki 
megkapja, aki előfizet a lapra E kitűnő gyér-
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kéntjeiről stb. utalnak az előadók a szociális 
tevékenykedésre is, de az e téren való útmuta­
tások kimerül a társadalmi szervezkedés szük­
ségességének hangoztatásában, rámutatva a gaz­
daelem szervezkedésének szükségességére, saját 
anyagi boldogulása szempontjából.

Az előadások sorozata azonban egyáltalán 
nem terjeszkedik ki az önsegély olyan fajtáira, 
melyek a népesség egészségügyének, testi jó­
létének, a népesség higiénikus szükségleteinek 
kielégítésére volnának hivatottak, nem igen hal- 
lunk°olyan előadásokról, melyek arra szólnának, 
hogy az emberi betegségek, a sorscsapások el­
lenében a legszegényebb néposztály hol keres­
sen vigasztalást, hol keressen gyógyítást, hol 
keressen enyhülést ?

Az állategészségügyi előadók egész tömege 
oktatja a falusi gazdaközönséget az állati beteg­
ségek elleni védekezés módjairól, az állatorvosok 
hivatásáról, az állatbetegségek bejelentése körüli 
kötelezettségekről, ezek elmulasztásából eredő 
következményekről stb., de arra alig terjed ki 
az előadók előadása, hogy magát a gazdaság 
tulajdonosát, a földnek művelőjét is érheti beteg­
ség, érheti baleset és hogy e téren milyen esz­
közök állhatnak rendelkezésére az azok ellen 
való védekezés szempontjából.

Ezt a kis hiányosságot az előadásokat vezető 
vármegyei gazdasági egyesületnek őszinte és 
meleg szeretettel ajánljuk figyelmébe, mert mikor 
a munkás kéz fogyásának okait kutatják, nem 
lehet közömbös a magyar gazdaközönség előtt 
a gyermekhalandóság óriási nagy jelentőségű 
problémája sem, melynek gyakorlati orvoslása 
pedig szintén csak a társadalmi tömörülés és 
tömörítés utján, az úgynevezett magánegyesü­
leti betegsegélyző intézmények megteremtésével 
eszközölhető.

Méltóztassék csak bárkinek elgondolni, hogy 
ha egy község területén a magánegyesülés alap­
ján iíven célra önsegélyző csoportok szervez­
telek, a tagok csekély heti vagy havi befize­
téseivel szemben biztosítható mindennemű 
gyógysegély biztosítható s ha tudja az a leg­
egyszerűbb kézimunkás család is azt, hogy az 
az általa szolgáltatott csekély heti befizetéssel 
szemben ingyen van joga az orvost és a gyógy­
szert igénybe venni, akkor nem fog kuruzslók- 
hoz fordulni s ezzel egyszerre megszűnik az a 
visszás állapot, amely ma még a falusi népnek 
legfőbb jellemvonása, hogy az orvosában ellen­
séget lát akkor pedig, amidőn ilyen népsegélyző 
csoportok révén az orvos a legjobb barátja lesz 
a község népének, akkor már majd nem kell 
hangzatos előadások keretében az egyke védelme 
ellen is szólamokkal küzdeni.

G.

voltam. A természetem érzelmes, túlságosan 
hajlandó a romantikára s bolondja minden re­
génynek vagy költeménynek, amely szerelemről, 
csalódásról, vagy lemondásról énekelt.

Egyszer egy verskötetet kaptam kölcsön, is­
meretlen név állott a címlapon, de maga a 
könyv több gyönyörűséget nyújtott minden hall­
hatatlan költő remekénél.

Az igaz tiszta szerelemnek lángoló himnu­
szai váltakoztak abban a reménytelenség két­
ségbeesett sötét énekeivel. Elképzeltem magam­
nak a poétát az ő nagy szivével, becsületes 
leikével, kikristályosodott jellemével, beleszeret­
tem asszonyom, őrülten beleszerettem, anélkül, 
hogy valaha láttam volna.

Lázasan érdeklődtem utána, már amennyire 
a lányos szemérem megengedte. És mikor egy 
lap arcképét kiadta, a kivágott ujságlap oda­
került kis házi oltáromra. Napokon éjjeleken át 
elnéztem arcát, de azért nem tudnám megmon­
dani, hogy szép volt, vagy közönséges minden­
napi! Óh, én csak a szenvedélyek izzó tüzében 
vergődő lelke lángját láttam szemében lobogni 
s kétségbeesett irigységgel gondoltam arra a 
boldog teremtésre, aki, a poéta lelkében ezt a
hatalmas tüzet gyújtotta.

Nemsokára megtudtam azt is, hogy ki az en 
diadalmas vetélytársam. Valami estélyfélén ver­
seket olvasott a poétám. De nem a kezei közt 
reszkető papírlapról, hanem egy páholyban ulo

A tanoncok szerződtetése
és felszabadítása.

(B. B.) Kereskedelmi törvényünk a kereskedő 
tanoncok szerződtetéséről és felszabadításáról 
egyáltalában nem intézkedik. A törvény 1876. 
január elsején lépett életbe és a tanoncok szer­
ződtetése és felszabaditása maradt a régiben ; 
ugyanis a főnökök meg a szülők többnyire 
szóbelileg megállapodtak a tanviszony minden 
részletére nézve és ennek befejeztekor a főnö­
kök sajátkezüleg irt felszabadító bizonyítványt 
írtak.

Az 1884-iki ipartörvény némileg javítani 
akarta a kereskedelmi törvénynek hiányos ren 
delkezéseit és félre nem érthető módon elren 
deli, hogy az iparos tanonczok szerződtetését 
és ’felszabadítását az ipartestületek, mig a 
kereskedő tanoncok szerződtetését és felszaba­
dítását az elsőfokú iparhatóságok teljesitik. Az 
ipartestületek az iparos tanoncokra vonatkozó 
törvényes rendelkezéseket pontosan végrehajt­
ják ; rendszeres nyilvántartókat vezetnek minden 
a kerületükben alkalmazott iparos tanoncról; 
a szülők és mesterek megállapodásait szerző­
désbe foglalják és a tanviszony befejeztekor 
kiállítják a felszabadítást igazoló okmányt és 
ezt szabályszerűen elkönyvelik.

A kereskedők az ipartörvény életbeléptekor 
két csoportra oszlottak. Az egyik csoport tudo­
másul vette az ipartörvénynek reája vonatkozó 
rendelkezéseit és gondoskodott róla, hogy tanon- 
cainak szerződtetése és felszabaditása az első­
fokú iparhatóságnál nyerjen szankciót. Az alkal­
maztatás próbaidejének leteltekor elment a 
tanonccal az iparhatósághoz, ott szerződésbe 
foglalták a szülőkkel történt megállapodásokat 
és a íanviszony befejeztekor megint elment a 
tanonccal az iparhatósághoz és kiállíttatta a 
felszabadító oklevelet. Az iparhatóság ezekről 
az önkényt jelentkező esetekről lajstromot készí­
tett és ezekbe a jelentkezett szerződő és fel­
szabaduló tanoncokra vonatkozó főbb adatokat 
bejegyezte.

A kereskedők egy második csoportja az 
ipartörvénynek reája és a tanonckérdésre vonat­
kozó rendelkezéseit vagy nem tudta és nem 
tudja, még ma sem, vagy pedig tudta — de 
arról tudomást nem akart szerezni kettős ókból: 
először azért, mert az általa eszközlendő szer­
ződtetés és felszabadítás sokkal kényelmesebb 
és másodszor azért, mert az iparhatóságnál 
történő szerződtetésre és felszabadításra őt 
eddigelé senki sem kötelezte. Ez utóbbiból
aranyhaju, szőke leánynak gyönyörű szép, ég- 
szinü szemeiből olvasta dalait, melyek annyira 
lázba hozták a közönséget. Rettenetes, vad fél­
tékenység fogott el. Ettől kezdve már nemcsak 
a poéta, de a glóriás szép leány is érdekelt, 
aki, mint sejtheti, ön volt, asszonyom. Gazdag 
család egyetlen gyermeke volt. Szép, ragyogó 
jövőt szánt neki a szülői szeretet és már ki is 
szemelve, akinek oldalán azt feltalálja. Ez a 
valaki azonban nem a szerelmes poéta volt. 
Titkos, gonosz örömet éreztem szivem mélyén, 
hogy ő is úgy szenved egy másikért, mint én 
ő érette s vigyázó gondossággal kisértem lép­
teit, különösen ha az ideál lakása felé közeledett.

így kisértem árnyékként azon a zimankós 
téli estén is, amikor az én ajkaim fogták föl a 
kegyednek szánt lázas csókot.

Kis könnyű kabátban járkált a szegény fiú 
az ablaksor alatt. A hófehér függönyökre vetődő 
árnyak gyilkos bizonyossággal mesélték, hogy 
odafönn javában mulatnak a főváros legszebb 
leányának eljegyzésén. Későre járt az idő, csí­
pős, havas szél söpörte az utcát és babonázot- 
tan 'én sem tudtam megválni a fényes ablakok­
tól. Észre sem vettem, midőn egy reszkető kar 
fonódott az enyémben. De majd összeestem,
midőn őt láttam az oldatomon.

— Jer, cicám, egy csésze teára, mert mind­
kettőnkből kifagy a lélek — szólalt meg csön­
des, fáradt hangon. — Belőlem már igazán ki

folyólag kereskedőink egy jó része követi a 
százados gyakorlatot, negligálja a törvényes 
rendelkezéseket és a tanoncok szerződtetésénél 
és felszabadításánál teljesen mellőzi az iparha­
tóságot és önmaga intézkedik, ahogy részere 
kellemesebb és kényelmesebb. Ennek a furcsa 
önkényes eljárásnak a törvény 28 éves gyakor­
lata után nem volna szabad előfordulnia. Nem 
pedig azért, mert a kereskedőben van annyi 
intelligencia, hogy a törvényes rendelkezések 
közhasznú célzatát megértse és annak saját 
kényelmét alávesse ; továbbá azért sem, ^ mert 
az elsőfokú iparhatóság csekély utánjárással 
érvényt szerezhetne a törvény vonatkozatos 
rendelkezéseinek és kötelezhetné a kereskedők 
öBszeségét arra, hogy tanoncaikat nála szerződ­
tessék és felszabadíthassák. ,

Az iparhatóság evvel az erélyesebb fellépe­
sével kiküszöbölne egy nem ritkán előforduló 
és a tanonciskolázásra bénitólag ható anomáliát, 
t. i. azt, hogy kereskedőink csakis a tanviszony 
lejártakor szabadíthatnák fel tanoncaikat és nem 
követhetnének bizonyos önkényes eljárást a 
felszabadítások körül. Megesik akárhányszor, 
hogv a kereskedő a tanviszony lejártát be sem 
várva — felszabadítja tanoncát és igy ez a 
korábban bekövetkező felszabaditás elvonja a 
tanoncot az iskola áldásaitól.

Kapcsolatosan evvel a kérdéssel felhívom a 
kereskedők figyelmét arra a körülményre, hogy 
ők tanoncaik alkalmazásakor teljesen negligál­
ják a kereskedő tanonciskolákra vonatkozó 
miniszteri szervezetet. Ez a szervezet ugyanis 
azt mondja, hogy a kereskedő tanonciskolába 
csakis két középiskolát, vagy hat elemi iskolát 
végzett tanoncok vehetők fel; továbbá, hogy 
minden kereskedő köteles tanoncát az üzletbe­
lépés napjától — még a próbaidő alatt is — 
a felszabadulásig a tanonciskolába bejáratni. 
Ebből a rendelkezésből önkényt következik, 
hogy a kereskedő csakis olyan tanoncot alkal­
mazhat, aki legalább két középiskolát, vagy hat 
elemi osztályt végzett. E helyett azt tapasztaljuk, 
hogy tanoncaink kétharmadrésze rendes négy 
elemi iskolát sem végzett és igy ez a gyatra 
tanoncanyag vajmi szomorú világításba helyezi 
azt a jövendő kereskedő osztályt, melytől keres­
kedelmünk felvirágzását várjuk és reméljük.

Hivatalos rovat.
I.

Zalaegerszeg r. t. város rendőrkapitányi hivatala. 
19. rkp. 1913.

Körözvány.
Kis Antal, kinek személyleirása alább közöl- 

tetik, 1912. évi december hó 31-én a délutáni
is fagyott. És önkénytelenül követtem föl a kis, 
elhagyatott legénylakásba. Most tudom csak, 
hogy valami rossz leánynak nézett és azért vitt 
magával, talán szánalomból, talán mert félt a 
magánytól. Még be se tettem az ajtót, a sze­
gény gyerek már leborult az ágyra.

Elfelejtette, hogy valaki, egy idegen van még 
a szobában, csak sirt, zokogott, fuldoklóan, 
keservesen. Majd szerelmes, izzó vallomások 
vegyesen gyöngéd, enyelgő igékkel, azután 
pedig szenvedélyes, kényszerítő eskük követték 
egymást lázas ajkán. Odaültem az ágya szélére, 
törölgettem gyöngyöző homlokát. Órákig tartott 
ez a deliriumos roham. És a felkorbácsolt szen­
vedélyeknek e rettenetes viharával szemben 
tehetetlenül állottam.

Lázas víziói egymást érték. Nem is mondom 
el most azokat apróra. Elég az, hogy kezűn az 
ő forró kezébe került. Leírhatatlan az a csodás 
változás, a melyet a női kéz érintése idézett 
elő. A lázas beteg arca átszellemült, az ajkak 
szakadozott beszédei elnémultak és hirtelen 
átfogva karjaival ajkait szenvedélyes erőszakkal 
szorította az enyémhez. Hosszú, végtelen hosszú 
volt ez az egyetlen csók és mégis olyan nagyon 
rövid. Egy életrevaló boldogságot nyújtott az 
én szerelmes szivemnek, pedig tudtam, éreztem, 
hogy nem nekem volt szánva. A csók után a 
szegény fiú megkönnyebbülten hanyatlott pár-
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órákban a nekeresdi major felé vezető utón 
ismeretlen emberrel Zalaegerszegről, eltávozott 
s azóta vissza sem tért. Személyleirása a követ­
kező: kora 10 éves, tanuló, beszél magyarul, 
nyúlánk, erős, arca hosszas, arcszine barna, 
haja barna, homloka magas, szemöldöke barna, 
szeme barna, orra rendes, szája szabályos, 
fogai épek, álla gömbölyű, ruházata szürke 
kabát és nadrág, lábán csizma, puha barna 
kalap. Különös ismertető jele: nyaka jobb felen 
kelevény.

Megkeresem a társhatóságokat, hogy Kis 
Antalt hatóságuk területén nyomozzák és fel­
találása esetén hivatalomat értesíteni szívesked­
jenek.

II.
2834. rkp. 1912.

Hirdetmény.
teszem, hogy egy nyakkendőKözhírré

találtatott. ,, ,
igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.
Zalaegerszeg, 1912. december 28.

ZILAHI, rendőrkapitány.

Horgony-
Syrup. Sersapöriíloe

compos
Vértlsztltószer. Üvegje 3.80 és 7.50 kor

Horgony-Liniment.
A ^crgony-yam-Expeller pótléka

Fájdalomenyhitő bedörzsölós
meghűlésnél, rheumánál. kösz vénynél atß 

1 Üvegje 80 1 40, 2 kor

Horgony-Vas-Älbummat-
Tinktnra.

Vérszegénységnél és sápkómáT. — Üvegje 1.é0 kor

Capstc
compos

"^eMereztP^oTT
a legtöbb gyógyszertárban vagy közvetlenül

RICHTER dr. az .Arany oroszlán“-hoz ozlmzett práaal 
(I. Elisabethstraße 5) gyógyszertárából

Jegyzetek.
Az első hóplhék

szállnak a levegőben. Az 
elsők ezen a télen, mely inkább a háború bor­
zalmaival, a pénzvilág katasztrófáival, mint a 
nulla alá sülyedt hőmérsékletével, tette fagyossá 
eddigi napjait.

Most már itt az igazi tél első lehellete. A 
keményre fagyott földön fehér, itt ott még 
feketén átszőtt lepel, a levegőben szállingózó 
hópihék ... Itt a tél. Esetleg holnap már egy 
csalfa napsugár nevet egyet, amint hogy ka- 
cagnivaló is, hogy a vén bűnös föld az ártat 
lanság mezébe öltözik; — csak egyet kacag 
a napsugár s a mosoly meleg derűje nyomán

náira. Elszenderedett. Kívülről már szürkült a 
téli nap. Tolvajként suhantam ki a házból.

A többit, a kórházat, a lassú sorvadást, a 
fényes temetést és a nagy hangú nekrológokat 
már jól tudja asszonyom. A lapok diszkrét félre 
nem érthetőséggel céloztak a szerencsétlen költő 
tragikus szerelmére és kegyed egyszerre divatba 
jött. Engem pedig a néni kivert a házából azért 
a kínos boldogságos gyönyörű éjszakáért . . .

Margit asszony apró csipke kendője tele lett 
könnyel. Valami rettenetes ürességet érzett a 
szivében. Ami nem lesz többé soha, de soha 
betöltve. Érezte, hogy valami kárpótlással tar­
tozik ennek a szegény elhagyatott nőnek. 
Nehezen, de végre megtalálta a szót:

— Azt mondá, hogy adósom egy csókkal, 
melyet valamikor, egy lázas éjszakán helyettem 
elfogadott. Hát jól van, adja vissza!

... És a selymes, büszke szép uriasszony 
a temető halotti csendjében sírva csőkolódzott 
össze a fakó, száraz kis varrónővel.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap^
eltönih a tél. Mert hát ez igy szokott lenni ..

Ezért kell sietni, hogy megírjuk az ódat ^ 
első hóhoz, az első jégvirághoz mely meleg 
szobánk ablakára rajzolódik, az első drotostot-
hoz, kit farkasok szoktak szabályosan visszatérő
időközönként kirágni a bocskorából, az első 
fagyhoz, mely melegséggel tölti el a telet sze­
retők sziveit. „ . , ,,

S megírjuk az ódát ... Az őszi hervadas 
mélabus poétái, kik eddig a lombjahult fák 
fák dérütött ágain merengtek, most a kályhában 
pattogó tűz elomló zsarátjait zengik, epoly me­
leg átérzéssel, époly hazug páthosszal, mint 
amellyel annakidején a rügyfakasztó tavaszt, 
vagy a „sárgakalásztengertölhullámzó“ nyarat 
dicsőítettek

Mert poézis van mindenütt. Meleg szobában 
Írjuk a téli verset s mire az utói só rim veres 
izzadással papírra kerül, akkorra már elolvad 
a hó s újra kezdődhetik a verejtékes munka: 
átírni az egészet tavaszi hangulattá.

Egyebekben már napok óta komoly tel van. 
Feltürt gallérok, prémek, vörös orrok és fülek, 
a szénkereskedők számlája képezik a tél karak- 
térisztikumát. S mégis vártuk a telet. Nem azért, 
mert jobban akarunk fázni, több pénzt akarunk 
kiadni fűtésre. Csupán azért, mert az idő mú­
lásának érzékelhető bizonyítékait keressük a 
megfagyott rögben, a hulló hópehelyben. Sze­
retünk hinni a boldogabb jövőben, szeretünk 
remélni . . . S emellett szeretjük csalni magun­
kat : hogy a várva várt holnappal nem leszünk 
mások csak boldogabbak. Pedig csak öregeb­
bek leszünk . . .

Kint hull a hó s minden pihéje festi kopa­
szodó fejünket fehérebbé . . . Minden pihéje 
a múló időnek olvadékony hírnöke. A inig van 
bennünk melegség, addig örülünk csillogásán.
S csak ha majd az igazi tél jön — mert el fog 

j jönni — akkor lesz szomorú a fehér hópehely.
I Egyelőre azonban még elolvadhat holnapra a 

hó, még sártenger lesz abból amiről ma ennyit 
irtunk s akkor — nos — akkor sem lesz baj, 
ha az ember banális és ódával köszönti az 
első havat. Elvégre is valamiből csak kell ke­
letkezni a — sárnak is.

*

Brauningitis
a legújabb, még az appendici- 

tisnél is modernebb betegsége a társadalom 
letörtjeinek. Az egyik oldalon a diplomás orvos 
nem talál terápiát a bajára; heveny-pénztárca 
sorvadás a másik embernek a betegsége. A 
diagnózis mindkét esetben egyforma: az élet, a 
hivatás, a munka, a küzdelem helyes ismereté­
nek hiánya, fogyatékos iellemszilárdság. A prog­
nózis ilyen esetekben a jövőt nehezen kibírha­
tó nak mondja s akkor a paciens nem konzul­
tálja az élet komoly oldalát, nem fordul vissza 
az egyedül gyógyító, kitartó dolgozni akaráshoz, 
hanem előszedi a mindent egyszerre megszün­
tető tokszinos terápiát: a brauningot és — ez 
a gyászos, ma már nem szokatlan szérum el­
viszi Hajós doktort és Grünwald Aladárt! És 
ez ellen a szérum ellen nincsen antitokszinja a 
társadalmunknak!

1913 január 12.

egyenlő, községenként!, titkos választói jog.“ 
Ezt halljuk ma Ezt a susogja erdő, berek ezt 
csipogja a veréb, ezt dalolja a honfiú, ezt su­
sogja a szerelmes lányba.

Nem vagyunk próféták, de ha a retrospektív 
tapasztalatok eredményét leszűrjük, alighanem 
megint csak az lesz, hogy : „partunum montes.

' H ÍREK.
Koldusbot.

Csak ez következhetik. Koldusbot. A teljes 
tönkrejutás. Nincs remény a viszonyok javu- 

I lására. És még csak azt sem tudjuk, nogyan 
csöppentünk bele e rettenetes állapotba ? Nem 

I előny most már a fix jövödelem sem, hiszen 
olyan a drágaság, hogy a legszükségesebbre 
sem telik. Az ipar, a kereskedelem az utolsókon 
van, senki sem fizet, még a testületek és hiva­
talok sem fizetnek.

Naponta olvassuk a fizetésképtelen cegek lisz- 
táját. És az nemcsak az illetők nyomorúsága. 
Nagy körzete van egy ilyen fizetésképtelenség­
nek! A gyárosok első sorban károsodnak. Es 
itt eszünkbe jut, hogy mire jó a magyar ipart 
nem pártolni. — Hadd veszítsenek az osztrák 
gyárosok !

Ugy-e, szomorú vigasztalás !
Aztán jövök én, meg te, a fizetésképtelen cég 

adósai, akik háromszoros felszólítást veszünk 
kézhez, hogy X Y. fizetésképtelen cég követe­
lését három nap alatt fizessük meg, mert . . . 
Ugyan honnan és miből ? Kenyérre is kevés a

A bankok és takarékpénztárak legnagyobb 
része több mint 8 percenttel dolgozik és leg­
alább 20 százalék törlesztést követelnek ... Hon­
nan, miből ? Uj kölcsön ? Az ma nincs.

Akinek pár garasa van, görcsösen ragaszkodik 
hozzá. Dehogy venne, dehogy rendelne érte
valamit. f

Pangás az egész vonalon és — világháború 
fenyeget! Még csak ez hiányzik. De nem is 
kell világháború. Elég egy általános mozgósítás, 
amely milliókba kerül. Milliókba, melyet nekünk 
kell megfizetni. Honnan, miből ?

És ha elvisznek katonának a háborúba? Ki 
gondoskodik családunkról, mi lesz az üzletünk­
kel, műhelyünkkel, gazdaságunkkal ? Megszűn­
tünk adóalany lenni. Ki fizeti meg a háború, a 
modern háború rettenetes kiadásait ? . . .

Hiába minden tiltakozás, hogy nekünk nem 
kell a szandzsák. És mit bánjuk mi az adriai 
kikötőt!

Hát nem koldusbot az, ami a jövő homályá­
ból reánk mereszti félelmetes szemét? . . .

Nem farsangolunk!
Azért, mert, — mondja 

az egyik, — háborús világban nem illik ! — 
Azért, — mondja a másik, — mert a mai vi­
szonyok oly nehezek, hogy nem jut rá pénz !
— Ne csűrjük csavarjuk a dolgokat! Nem háló­
zunk, mert nincsen hozzávaló kedélyünk. Nem 
nevelődünk az év 10—11 hónapján át olyan 
komoly, rendszeres, régiegtől tanult kitartó 
munkában, hogy a farsang volna a kedélyes, 
áhított, várvavárt mulatozás ideje! Rendszerte­
lenül dolgozunk, rendszertelenebbül mulatunk 
egész éven át, nincs más jelentősége a „hat 
napon át dolgozzál“ teóriának és elfásulva, 
blazirttá válva, már 20 éves éves korunk előtt, 
nincsen jelentősége a farsangi bálozásnak sem!
— Táncra vágyódó, kedves, szép, fiatal leányok, 
menyecskék, — a terem közepén fásultan álló, 
blazirt fiatal emberek, világfájdalmat affektáló 
20 évesek csoportja — garasokért bosztont 
muzsikáló unott képű cigányok: a mai bálok 
látóképe!

Nem farsangolunk !
*

„önálló, jegykibocsátó, készfizető, nem­
zeti bank.“

Még a fülünkben zug, amit eképen 
hallottunk egy-két éven át zengeni. „Általános,

Kérjük az előfizetés szives meg­
újítását s a hátralékos előfizetés 
mielőbbi beküldését, hogy a lap 
küldése fenakadást ne szenvedjen.

A kiadóhivatal.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter Fischer Ferenc, Danielisz Sándor és 
Dehény József sümegi állami reáliskolai helyettes 
tanárokat rendes tanárokká nevezte ki.

Tanügyi előléptetések. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Bencsák Sztana Csáktornyái, 
Tantóné Gross Vilma zalaegerszegi, Nagy 
Margit keszthelyi, Hajas Eszter Csáktornyái, Wehry 
Hugó nagykanizsai, Szabolics Antalka Csáktor­
nyái és Maximovits Julia nagykanizsai polgári 
iskolai tanárnőket, illetve tanárt a X. osztályba.

I Burgolics István Csáktornyái polgári iskolai 
tanárt pedig a XI. fizetési osztályba léptette elő.

Adomány. Dr. Balás Béláné ö méltósága a 
zalaegerszegi nőegyletnek 100 koronát adomá­
nyozott, melyért hálás köszönetét mond az 
egyesület nevében a zalaegerszegi nőegylet 
elnöksége.

Az uj Iparfelügyelő. E héten foglalta el hiva­
talát Zalavármegyének Nagykanizsán székelő uj 
iparfelügyelője, Felter Arnold, aki eddig • dési 
kir. iparfelügyelőség vezetője volt.

Köszönet nyilvánítás. Schwarcz Mór sütő 
ur az elaggott iparosok alapja javára 5 koronát 
adományozott, fogadja az ipartestület leghálá- 
sabb köszönet.ét

• -



1913 január 12

EüMFlitát
.észiflegszebben és legolcsóbban

(Kakas ÄgosSon) le an
Zalaegerszegen, Szé

m ~ í* j

iirmati Vilmos céder j'iiháh Fiai esiérszegi

y-j'X

ANGOL KIRÁLYI 
UDVARI TEA

TEA CQMPY lombon

'm&mg
-vz

‘W2i?r-T •

«3T

niMFiitát
.észiflegszebben és legolcsóbban

vas

CICakas Ägoston) kan
Zalaegerszegen, Szé

■ií.A>

-<Á'íV.

r©$ cégnekFARAGÓ BÉLA raagper

csuszólapi dlilóbs^ 1evő ksHi«

kisebb
bérbe lesz adva.

Akik ezen jól müveit, trágyázott földből 
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rekedtség, hurut, elnyálkásodás. görcs- és bök 
hurut ellen a

■

a „3 fenyő“ védjeggyel.

SIÉHd orvosoktól és magánosok <1 való 
közjegyzőileg hitelesít bizo­

nyítvány igazolja biztos hatását Kérdőívül 
kellemes és jóízű. Csomagja 20 és 40 fillér, 
1 doboz 60 fillér. Kapható Zalaegerszegen:

Schmidt Győző ezukrászatában, 
Kaszter Sándor és Bertha Kálmán 

gyegy szertárában

KÖHÖGÉS, BEK
és elnyálkásodás ellen

u* ti**t o ÉLJEÍi I

gyors és biztos hatásúak

EGGER 1ELLPASZT1LLA1
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K.
Fróbadoboz 50 fill

Kapható gyógytárakbsn és drogériákban.

Megfojt ez az átkozott Fő- és szétküldés! iaktár.. Dr. EGGER LEÓ 
köhögés. és EGGER I. Budapest, VE, Révai-u. 12.

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, Hrabovsky Rezső, Kaszter Sándor, 
Dr. Kaszter Ödön; Sümegen: Kassa Gusztáv; Zalaszentgróton: Botfy Peter

gyógyszertárában.

Eg ger-mell pasztilla csakhamar 

meggyógyított !

Szőlőoltványok! Szőlővesszők!
Magyarországon egyik legmegbízhatóbb 
szőlőtelep a Molnár* Józsaf szőlőteíepe 
Ertarcsán (Binar-megye), hol mindenféle 
borfajok a legkorábban érő. csemegétől, a 
legkésőbben érőkig. Eeguisit lugas és más 
különlegességek, valamint gyökeresiteit 
európai szölövesszök a legjutányosabb 
árakban kaphatók. — Árjegyzék kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetik. — Cim : 
Moinár József szölőtelepe Értarcsán, 
Bihar megye. — Sürgönyeim ugyanaz.

J
Wlassits Gyula utca 53. számú ház, 

hozzátartozó udvar, kert és melléképü­
letekkel együtt szabadkézből eladó.

A ház 3 utcai, két udvari szobából, 
2 konyhából, 2 éléskamrából s a szük­
séges mellékhelyiségekből áll. Az 
udvaron 6 lóra istálló.

Ugyancsak eladó egy hold szőlőből 
és egy hold gyümölcsösből álló hegyi 
birtok a rajta fekvő épülettel együtt.

Bővebb értesítés nyerhető

a háztulajdonosnál
Wlassits-utca 53.

!! LEGÚJABB !!
Ha hegedülni

óhajt megtanulni, rendelje meg a 
tisztán kidolgozott, remek hangú
domború hegedűt, tokkal, 16 drb 
felszereléssel és mesés ajándék­
kal együtt csak — 12 koronáért

Wagner

a „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában

Budapest, József-körut 15.
Képes árjegyzék ingyen! Képes árjegyzék ingyen!

Óvás: Figyeljen jól a pontos címre é < házszámra.

%-m m
8 fi 11

„ F»

6

A vármegye legelterjedtebb 
hetilapja. Kérjen díjtáblázatot. 
Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal: (Telefon 76.)

Zalaegerszeg, Szécheníi-
m s$

$ s
©

 «w
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és legolcsóbb bevásárlási forrás!
ZALAEGERSZEG,

Tea simMÉwyiK? gSTKOTAFEREHCZ

slSSig

LIKŐR tsRUM
kutirilcyuestfiek
TÖROKTflRfl.

Kossuth-ufca 22. sz.
Telefon 51.

A „fekete kutyádhoz

Csemege borok — országos minta
pince.

Iür~ --a

Tokai aszú . .
Balatoni rizling . 
Balatonmelléki . 
Móri cserjó . .
Ménesi zörös

4-40 
T90 
1 80
1- 90
2- 40

Legjobb

SIKOTA
fűszer és csemege különlegességi 
:: üzletében "

Idény áruk redukált árak 
mellett:

Koestlin-féle teasütemény 
Déligyümölcsök . . .
Friss gyümölcs, narancs, citrom, fajalma 
Francia gyümölcsök cukrozva . .
Gyümölcs izek kimérve és üvegben 
Főzelék conservek, tiroli áru . . .
Champion Gomba üveg és dobozban 
Tinóru gomba, lengyelországi kimérve 
Francia saláták üvegben . .
Zneimi ugorka üvegben . .
Laibachí savanyu répa kimérve 
Akác méz üvegben ....
Csemege cukorkák és desertek 
Bensdorf Amsterdam Cacaó .
Bel- és külföldi likőr különlegességek 
Aspik fehér és vörös, Mayonnaik .
Sardiniák és conservek ....
Pácolt halak...................................
Gyermek tápszerek.........................
Sajt különlegességek....................
Francia mustár üvegben és kimérve 
Leibzigi mézes bábok....................

Kugler utóda Gerbeand cukorkáinak főraktára. li* kilogr. fadoboz cukorka 7-— Valódi oroszteák csomagban
;;; 1 dutte 2 —40, 1 dutt 120. — 1 darab Mignon sütemény 16 fillér. :::: 1 cs§ 1 —> 90. 80, 60 f, 1 20, 2 —, 1 60, 1, 2

3r

Naponta vidékre postai és vasúti szét­
küldés !

Kívánatra versenyképes részletes árjegyzéket
küldök!

Naponta friss érkezésü hideg felvágott 

és bécsújhelyi tormás kalbász, debreceni 

hentes különlegességek !

Flandorfer udvari pince:
Móri.............................................ÖT 2 —
Somlai...........................................0'7 1 50
Neszmélyi................................ 0*7 150

10 üveg vételnél árengedmény 1
Törley és Animó pezsgő, Spanyol borok, 

magyar és francia cognac.________

Tea rumok.
— Jóságért kezességet vállalok. —

1 liter 2-40, 2-80, 3-20, 4*—, 6-80
V* „ 1 20, 1-40, V60, 2-20, 360
V* » —•80, —•90, 1-10, 1 20, 2-20

Sütemények
— díszes dobozokban —

1 drb 55 drb válogatott sütemény
1 „ 1 15 „ n tt

1 „ 120 * ff tt

1 ff 8d » H n
1 „ 150 w * »

"írat vagy

cm

*
m

ZMs

MEGHÍVÓ.

A „Zalalövői Népbank Részvénytársaság“

IV. rendes közgyűlését
1913 január hó 26-án délután 2 órakor Zalalövőn saját székházában fogja megtartani, 

melyre a tisztelt részvényeseket az alapszabályok 14-ik §-a értelmében tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
A közgyűlés tárgyai:

1. 2 jegyzőkönyv-hitelesítő választása.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. A számadások megvizsgálása, — a mérleg megállapítása, — a nyereség felosztása és a 

felmentvény megadása.
5. Az alapszabályok némely §-ának megváltoztatása.
6. Az alaptőkének 50.000 koronáról 150.000 koronára való felemelése az előterjesztendő igaz­

gatósági javaslat szerint.
7. 7 igazgatósági tag választása.
8. 5 felügyelőbizottsági tag választás.
9. Rendes határidőn belül beérkezett indítványok tárgyalása.

FinvFI MFZTETÉS Szavazati joga csak oly részvényesnek van, aki részvényét a közgyűlést megelőzőleg egy hónappal 
FIUYLLM • sa át nevé;esiratta s a közgyűlést megelőző napnak déli 12 órájáig az intézet, avagy a Szentgott­

hárdi Takarékpénztár mint Részvénytársaság pénztáránál letette.

"2§í-x

r*

Taliy Ti. XT-bocLa (Kallas Ágoston)


